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des sulfotes de magnésie ct de potasse, et des
carbonates de potasse et de soude.

Tellessont les terres généralement contenues
dans Jes sols: quand Iune d’elles abonde, Ia
terre composée cst nemmée d'aprés le compo-
sant principal; comme par exemple, ua sol
caleaire, un sol argileux, cte.

Ln pnuupnlc différence qui caractérise los
différentes espees de terres git dans {a facultd
de retenir le constituant secondaire des sols,
cest-ii-dive Veare.  L'eau, comme partie cons.
tituante des sols, ext on combinte chimique-
ment avec la terre, ou sculement mélée mé-
caniquement avee elle, et retenue cn combi-
naison par la force ou attraction de cohésion.
Dans la premiere combinaison, elle n’est d’au-
cune utilité - aux végéiaunx ; dans la. seconde,
clle est absolument nécersaire & leur soutien,
Si le sol ne retient pas sufisamment Phuriditd,
In plante ne peut pas croitre, car clle ne tire
rien de la terre, qun est |n<o]uble et comme
nous le ferons voir ci-aprés, Peau forme la
arincipale partie de la nourriture des plantes.
Si o sol est trop compacte et trop rétentify Pean
demeure & sn surface, et ne pénclrc pas h une
pmﬂmdcnr suffisante - pour pnrvenlr aux. ra-
cines ; et si le végétal est d'une espiee suceu-
Iente, la partie herbacte demeurant constam-
ment enlourrée d*humidité, pcrd peu & peu sa
prnpru.lc vigéative et pourrit.  Clest . parti-
culi¢rement Te cas. Mln fin do Pautomne ; ear
alors Pénergie vitale de la plante est engourdie
par le froid, et il en résulte une maladie
semblable & cclle qui a lieu dans Pétat: leuco-
philegmatique di corps animal 3 maladie: dont
les planies herbacdes ne reviennent pas, ou ne
reviennent que rarement. - Le sol le plus effi.
cace, en autant que Pautomne ou. Phiver y est
concerné, est celui qui contient un mélange
convenable de carbonate de chauy, de sab'e et
d’argile  pulvérisée, avec quelques mmidres
vigéiales ou unimales ;5 ct ol les matitres sont
mélées de mngm,re i Ic lisser meuble et per-
méable & Pai. Un tel sol est apte, non
sculement & reienir Peau en quantité conve-
nable, mais encore & In tirer- de Fatmosphdre,
qui est une des grandes sources d’ont les végé-
“taux tirent leur subsistatice ; car Peaw,. comme

nous- Pavons d6éja r;nnrqu(:, est -nécessaire
qour rendre: les autres. substances contenues
dons les sols assez solubles pour mrc nbsorh(’.cs
par les racines des plantes.

‘Toutes les.terres sont plus ou moins uoluhlos
dans Veai: ainsy, la chaux en est saisie
prompiement.dans son état de pureté ; it en est

de méme si-Pean contient beaucoup d’acids
carbonique en solution, quand la chaux est
sous la forme de craie ou de earbonate, dans
la proportion d'environ 1.680 parties de son
poids. Llargile est soluble en petite prapor-
tion & Pean de pluie; In sifice peut étre main.
tenue soluble, & Iaide du earbonate de potasse,
et a PPétat de division ténue daus lequel elle est
précipitée d’une solution - alkaline, cllo est
soluble dans 1000 parties d'eauts 200 parties
dau purc en tiennent une de magnésic en
solution,

Llair est aussi un conshm.ml nécessaire des
sols.. Llair atmosphérique est, comme on eait,
ab=olument nécessaire pour eflectuer le procé.
d¢ de la germination; plus donc le sol sera
pulvérulent, plus il pourra contenir d’air, et
conséquemment mieux il - sera adapté au rou-
tien de la viégétation. M.n; siun sol est trop

sablenneux, et que ’enu n’y soit pas retenue,

quoiqu’il paraisse meuble, il ne contiendra pas
autant d’air qu’il en est besoin, car les petites
particules dont il est compos® sont plus rap-
prochées les unes des autres, et accupent un

moindre espace que les siasses agrégles d'un

sol micilleur, qui ne se touchent qu'd quelques
points seulement,. et laissent’ conséquetnment
entre clles de plus grands et plus - nombreux
interstices.  Quand le - sol est 1rnp ritentif;".
P'eau qui demeure sur sa surface s’évapore, en
88, et dépose les. particules argilenses quielle
lenait smpcndues: il. s¢ forme: une espéce de”
jridte, gui, aprds avoir @16 dénudée, pour ainsi

direy se durcit au soleil et devient impénétrable

:\lmr Celui qui o dc].t ¢i¢ employé an'pro-:
eddé vigétatif, et'qui 'y est_devenu inutile,- ne
peut plus sechapper; et Pon’ sait_que T'air

atmosphérique est vicié par-les racines des
planies croiz=antes, et durant la gcrmmanon

des graineds de sote quiil a besoin d'érre,
renouvellé constamment pour pouvoir entre-
tenir la vigueur des végblaux.. Clest la por-

tion oxygone -de Ppir atmosphérique contenu

dans le vol qui est vnm(.e par los lonclmns des
racines des plantes.

Le dernier constituant des” solb quo . nots
avons & mentionner a toujours ¢ regardd:
comine le plus important do tons,  Nous vou-
lons parler de. la. matiére animale et végliale &
"1*¢tat de déeomposition, dont est presque entié-
rement form@.le terrcau, ou la terre noire, qui
constitue ln richesse des sols, -Mais lmmlym
de quelques-uns  des sols :Tes - plus  fertiles
a prouvé que leur fertilité -n’est pos due aila.
.présence d’une grande.-quantité de ces subs-




